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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratk¢ z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [B] | [€] D

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wilasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

B E|[C D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

@ ERECEE |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Okresl na podstawie schematu przenoszenia energii w urzadzeniu wiertniczym, w ktérym elemencie

urzadzenia jest wykorzystywana podczas wiercenia energia hydrauliczna pluczki.

Hak wiertniczy r

Y

Glowica pluczkowa

) Pompy Bgben
Przekladnia pluczkowe wyciagowy

'

Stot obrotowy

[ [ [

Silnik wgtebny Spalinowe silniki
pomp ptuczkowych

y A

Spalinowy silnik
wyciggu i napedu
stolu wiertniczego

Swider i dysze
Swidra

W glowicy ptuczkowej 1 silniku wglebnym.
W glowicy pluczkowej 1 haku wiertniczym.

0w >

W silniku wgtebnym i dyszach $widra.
D. W haku wiertniczym i dyszach swidra.

Zadanie 2.
Uktad linowy, wykorzystywany w czasie wiercenia do prowadzenia prac dzwigowych w szybie, moze by¢

wykorzystany podczas montazu urzadzenia wiertniczego do ustawiania

A. zbiornikéw pluczkowych.
B. masztu wiertniczego.

C. pomp ptuczkowych.

D. rampy rurowe;j.

Zadanie 3.
Do czego shuzy belka oporowa pomostu wiezowego?

A. Do ograniczania ruchu masztu podczas ustawiania go do pionu.
B. Do podtrzymywania w pionie przewodu wiertniczego.

C. Do zamocowania wielokrazka gérnego.
D

Do podwieszenia glowicy ptuczkowe;.
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Zadanie 4.

Jaki maksymalny ciezar mozna podniesé na linie o przekroju poprzecznym 500 mm?, jesli dopuszczalne
naprezenie w linie wynosi 1000 MPa?

A. 0,005 MN P=F/A
B. 0,05 MN P — napre¢zenie [MPa]
A —pole przekroju poprzecznego [m”]
D. 5MN
Zadanie 5.

W ktérym przypadku zawiesie poliestrowe moze by¢ nadal uzywane?

A. Tabliczka znamionowa zawiesia jest nieczytelna.

B. Zaobserwowano supet w potowie dtugosci zawiesia.

C. Zawiesie jest sprawne, ale 2 dni temu uptynat termin dopuszczenia go do uzytku.

D. Termin dopuszczenia do uzytku jest aktualny, ale zawiesie bylo narazone na dzialanie

temperatur rzgdu minus 20°C.

Zadanie 6.

W ktérym miejscu na urzadzeniu wiertniczym do wiercen glebokich sg instalowane sita wibracyjne?

A. Bezposrednio nad kominkiem.
B. Na zbiornikach ptuczkowych.
C. Przy lejach hydraulicznych.
D. W szybie wiertniczym.

Zadanie 7.

Ktora z wymienionych czynnoS$ci nalezy bezwzglednie wykona¢ skladujac rury okladzinowe

wielowarstwowo?

A. Okry¢ plandeka utozone rury.
B. Zdja¢ ze wszystkich rur ochraniacze gwintow.
C. Wszystkie rury zabezpieczy¢ drewnianymi klinami.

D. Kazdg warstwe rur zabezpieczy¢ drewnianymi klinami.

Zadanie 8.
Ile zaworow ttocznych 1 ssawnych posiada dwucylindrowa pompa pluczkowa dwustronnego dziatania typu
duplex?

A. 1 zawér ssacy i 1 ttoczny.

B. 2 zawory ssace i 2 tloczne.

C. 4 zawory ssace i1 4 tloczne.

D. 8 zawordw ssacych i 8 tlocznych.
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Zadanie 9.

Jaka funkcje spelnia stot wiertniczy, podczas procesu zwiercania dna otworu wiertniczego przewodem
wiertniczym z graniatkg?

A. Wywiera nacisk na §wider wiertniczy poprzez przewdd wiertniczy.

B. Doprowadza pluczke wiertnicza do przewodu wiertniczego.

C. Przekazuje moment obrotowy na przewod wiertniczy.

D. Przenosi cigzar przewodu wiertniczego.

Z.adanie 10.

Ile wynosi objgtos¢ tloczonej ptuczki przez jedna pompe ptuczkowsa typu triplex przypadajaca na jeden
obrét watu korbowego przy skoku ttoka 0,2 m oraz jego powierzchni poprzecznej 0,05 m*?

A. 00l m’
B. 0,03m’
C. 0,6m’
D. 18m’

Zadanie 11.
Urzadzenie wiertnicze posiada system olinowania 5 x 4, w ktérym martwy koniec liny zostat zamocowany
do podbudowy. Jaki maksymalny ci¢zar mozna podnies¢, stosujac to urzadzenie, jesli sita uciagu bgbna

wyciggowego jest rowna 10 T?

A, 40T
B. 80T
C. 100T
D. 200T

Z.adanie 12.

W jaki sposob dostarcza si¢ energie niezbedng do pracy nozyc hydraulicznych, zamontowanych w zestawie

przewodu wiertniczego?

A. Poprzez obracanie przewodem wiertniczym w prawo.
B. Poprzez obracanie przewodem wiertniczym w lewo.
C. Tloczac pluczke pod wysokim ci$nieniem.

D. Napinajac przewdd wiertniczy.

Zadanie 13.
Ktore z wymienionych narzedzi stosuje si¢ do usuwania z dna otworu pozostawionych

na dnie otworu stupkow z gryzow swidra z weglikow spiekanych?

A. Tute.

B. Huczek.

C. Korong ssawna.

D. Koron¢ magnetyczng.
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Zadanie 14.
Co jest podstawowa funkcjg obcigznikow?

A. Wywieranie nacisku na $§wider.

B. Wytwarzanie momentu obrotowego.

C. Stabilizowanie przewodu wiertniczego w osi otworu.

D. Umozliwienie rozlaczenia przewodu wiertniczego w razie przychwycenia.

Zadanie 15.

Jakie elementy, montowane w zestawie przewodu wiertniczego i stosowane do prac ratunkowych,

przedstawiono na rysunkach?

A. Zasypéwke i tute.

B. Tute i gwintownik.

C. Frez czotowy i korong magnetyczna.

D. Lacznik bezpieczenstwa i korong ssawng.

Z.adanie 16.

Ktoére z przedstawionych na fotografiach narzedzie nalezy stosowaé¢ do chwytania i podtrzymywania rur
phuczkowych, w czasie ich zapuszczania i wyciggania?
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Z.adanie 17.

Okresl na podstawie tabeli, przy jakich srednicach dysz w $widrze trdjdyszowym uzyskana zostanie
predkos¢ wyptywu ptuczki z dysz $widra rowna 100 m/s, jesli strumien objetosci wyptywajacej ptuczki

wiertniczej wynosi 0,0285 mY/s. Tabela do ustalania pola ekwiwalentnego
dysz Swidra traojdyszowego
A. 10 mm, 1 mm, 11 mm Srednica Pole Srednica Pole
B. 11 mm, 11 mm, 11 mm dyszy ekwiwalentne dyszy ekwiwalentne
1 | 2| 3 |dyszéwidra, | 1 | 2 | 3 | dyszswidra,
C. 15mm, 15 mm, 15 mm mm | mm | mm m? mm | mm | mm m?
D. 15mm, 15 mm, 16 mm 9 | 9 [ 10| 0000206 | 13 | 14| 14 | 0.000440

9 | 10| 10 0,000221 14| 14 | 14 0,000462
10 | 10 | 10 0,000236 14 | 14 | 15 0,000484
10 | 10 | 11 0,000252 14 | 15 | 15 0,000507
10 | 11 | 11 0,000268 15 | 15 | 15 0,000530
11 | 11 | 11 0,000285 15 | 15| 16 0,000554
11 | 11 | 12 0,000303 15 | 16 | 16 0,000579
11 | 12 | 12 0,000321 16 | 16 | 16 0,000603
12 | 12 | 12 0,000339 16 | 16 | 17 0,000629
12 | 12 | 13 0,000359 16 | 17 | 17 0,000655
12 | 13 | 13 0,000378 17 | 17 | 17 0,000681
13 | 13 | 13 0,000398 17 | 17 | 18 0,000708
13 | 13 | 14 0,000419 17 | 18 | 18 0,000736

W=v-F

W — strumien objetosci pluczki, m?/s

v — predkoscé przeplywu pluczki, m/s

F — pole przekroju poprzecznego przez ktory przeplywa pluczka, m?

Zadanie 18.
Ktory z wymienionych tacznikéw nalezy zastosowac¢ do polaczenia swidra 82"MTZ2X cz 4 27 WP

z obcigznikiem 6” x 24" cz4 2 SP x m 4 2”SP?

A. 6 m8% WPxcz2'/,SP
B. 6m8%WPxm2'/,SP
C. 6>m4'%SPxcz4% WP
D. 6”m4% WP x m4Y% SP

Zadanie 19.

Na ktérym z przedstawionych rysunkow uszkodzenie swidra okreslane jest jako ,,utracone z¢by”?
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Z.adanie 20.

O czym moze $wiadczy¢ spadek ci$nienia tloczenia ptuczki?

A. O zatkaniu dysz $widra.
B. O wypadnigciu dyszy §widra.
C. O przejsciu swidra w formacje o wickszej twardosci skat.

D. O przejsciu $widra w formacje o mniejszej twardosci skat.

Zadanie 21.

Pomiar zmiany poziomu ptuczki w zbiorniku roboczym systemu pluczkowego przy uzyciu poziomowskazu

pozwala na wykrycie

A. zmiany gesto$ci pluczki.
B. zmiany lepkosci ptuczki.
C. zaniku ptuczki wiertnicze;j.

D. wzrostu oporéw przeptywu phuczki.

Zadanie 22.

Okresl na podstawie tabeli wskazan poziomu ptuczki w zbiorniku marszowym, ile kawatkéw rur HWDP
zamontowano w przewodzie wiertniczym wycigganym z otworu, jesli kazdy pas rur przewodu
wiertniczego sktadat si¢ z trzech kawatkéw rur.

Wykaz zmian poziomu pluczki w zbiorniku marszowym

A. 12 kawalkow.

B. 18 kawalkdw. Wskazanie Liczba paséw i rodzaj wycigganych Po\illozgopr’fz;ll\(/aka

C. 27 kawaltkéw zegara (czas) | elementéw przewodu wiertniczego "

D. 36 kawalkow. : pasy obcigznikéw ,

k tk 1:13 3 bcigznikd 1,56

1:43 6 paséw obcigznikéw 1,68
2:13 9 paséw obcigznikow 1,80
2:41 3 pasy HWDP 1,89
3:01 6 pasow HWDP 1,98
3:17 3 pasy rur ptuczkowych 2,04
3:33 6 paséw rur ptuczkowych 2,10
3:49 9 paséw rur ptuczkowych 2,16
4:05 12 pasow rur ptuczkowych 2,22
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Zadanie 23.

Okre$l na podstawie zapisanych w tabeli pomiarow przewidywane wskazanie ptywaka w zbiorniku
marszowym, po wyciagnigciu 16 pasow rur ptuczkowych.

A 224m Raport dotyczgcy zmian poziomu ptuczki w zbiorniku marszowym
B 2’25 przy wycigganiu przewodu wiertniczego
=0 M Wskazanie Liczba paséw i rodzaj wycigganych | Poziom ptywaka w zbiorniku
C. 226m zegara (czas) | elementow przewodu wiertniczego m
D. 228m 11:12 4 pasy obcigznikow 1,56
11:42 8 paséw obcigznikow 1,72
12:12 12 paséw obcigznikow 1,88
12:40 4 pasy HWDP 1,96
13:00 8 paséw HWDP 2,04
13:16 4 pasy rur ptuczkowych 2,10
13:32 8 pasoéw rur ptuczkowych 2,16
13:48 12 pasow rur ptuczkowych 2,22
14:04 16 pasow rur ptuczkowych
Zadanie 24.
Ktory z przedstawionych wykreséw przedstawia zmiany ci¢zaru na haku podczas wyciggania przewodu
wiertniczego?
- |
éﬂlﬂ
A. ot
a 20 4@ &0 20 “:‘wn::zmT 140 180 180 200
§
B. o
o 20 40 80 80 :::“mm.r 140 160 180 200
ig
c. liI==
D.
&0 Boqm‘ll":)m;m 140 160 180 200
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Z.adanie 25.

Do czego stuzy inklinometr wrzutowy?

A. Do okreslenia stopnia skawernowania otworu.

B. Do pomiaru kata odchylenia od pionu otworu wiertniczego.

C. Do okreslenia glebokosci przychwycenia przewodu wiertniczego.
D. Do lokalizacji zwornikow przychwyconego przewodu wiertniczego.

Z.adanie 26.

Do przewiercania, ktorej z wymienionych warstw skalnych nalezy uzy¢ ptuczki polimerowo-potasowe;j?

A. Piaskowcow.
B. Granitoéw.
C. THowcow.

D. Wapieni.

Zadanie 27.

Ktoére z wymienionych zadan spelnia zaczyn uszczelniajacy?

A. Uszczelnia przestrzen pierscieniowa pomigdzy rurami wydobywczymi, a kolumnag
eksploatacyjng rur oktadzinowych.

B. Wypelnia przestrzen wewnatrz przewodu wiertniczego podczas likwidacji skutkow
przyptywu ptynu ztozowego do otworu.

C. Wypehia przestrzen wewnatrz kolumny rur oktadzinowych podczas wykonywania korka
cementowego do podparcia probnika ztoza.

D. Uszczelnia przestrzen pierScieniowg pomiedzy przewodem wiertniczym 1 rurami

oktadzinowymi podczas cementowania kolumny rur oktadzinowych przez przewod.

Z.adanie 28.

Ile wody nalezy wprowadzi¢ do 600 kg cementu, jesli wspotczynnik wodno-cementowy zaczynu
uszczelniajacego ma wynosié¢ 0,6? Do obliczen nalezy przyjac¢ gestosé wody 1 000 kg/m’.

A, 10m’
B. 3,60 m’
C. 1m’
D. 036m’
Zadanie 29.

W jakim celu stosuje si¢ maty obieg pluczki wiertnicze;?

A. Podania do rur oktadzinowych przybitki.

B. Przeptukania rur wydobywczych po wykonaniu korka cementowego.

C. Zapewnienia obiegu ptuczki podczas wykonywania bocznego otworu.

D. Zapewnienia statego cisnienia hydrostatycznego ptuczki wiertniczej w otworze wiertniczym

podczas wyciggania przewodu wiertniczego.
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Z.adanie 30.

Do 1 m’ pluczki wiertniczej o gestosci 1 300 kg/m® wprowadzono 1 m® wody o gestosci 1 000 kg/m’. Jaka
bedzie gestosc otrzymanej ptuczki?

A. 1100 kg/m’
B. 1150 kg/m’
C. 1200kg/m’
D. 1250kg/m’

Zadanie 31.

Oblicz gestos¢ phuczki, ktora nalezy zastosowaé podczas dowiercania warstwy ztozowej na glebokosci
2 000 m, jesli gradient ci$nienia ztozowego wynosi 0,012 MPa/m, a wymagany naddatek cisnienia ma
warto$¢ 1 MPa/1 000 m. Do obliczen nalezy przyja¢ przyspieszenie ziemskie 10 m/s”.

A. 1200 kg/m’
B. 1250 kg/m’
C. 1300 kg/m’
D. 1350kg/m’

Zadanie 32.
Ktory z wymienionych materialdéw obciazajacych posiada najwieksza gestosé?

A. Marmur.

B. Hematyt.

C. Kreda.

D. Baryt.
Zadanie 33.

Rysunek przedstawia glowice cementacyjng dwuklockowg. Ktéra z cieczy tloczona jest kroécem
wskazanym strzatka?

A. Zaczyn uszczelniajacy.
Ciecz przemywajaca.

B
C. Przybitka z ptuczki.
D. Ciecz buforowa.
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Z.adanie 34.

Jaka jest kolejnos¢ ttoczenia cieczy do otworu podczas cementowania jednostopniowego dwuklockowego?

A. Zaczyn uszczelniajacy, przybitka, ciecz przemywajaca.
B. Przybitka, zaczyn uszczelniajacy, ciecz przemywajaca.
C. Ciecz przemywajaca, zaczyn uszczelniajacy, przybitka.

D. Przybitka, ciecz przemywajaca, zaczyn uszczelniajacy.

Zadanie 35.
W ktérym z wymienionych przypadkoéw nie stosuje sie zabiegu perforacji rur oktadzinowych?

A. Udostgpniania horyzontu produktywnego zawierajacego siarkowodor.
B. Likwidacji przeptywu miedzypoziomowego wdd ztozowych poza rurami.
C. Uszczelniania uszkodzonego ptaszcza cementowego.

D. Wykonywania drugiego stopnia cementowania otworu wiertniczego.

Z.adanie 36.

Ktory z wymienionych warunkéow musi by¢ spelniony, aby mozna bylo wykona¢ docementowanie

przestrzeni pozarurowej przez perforacj¢ rur oktadzinowych?

A. Zamknigcie szczgk prewentera na przewodzie wiertniczym.
B. Zamontowanie glowicy cementacyjnej dwuklockowe;.

C. Zamknigcie zaworu na stojaku pluczkowym.

D. Zamontowanie glowicy cementacyjnej jednoklockowe;.

Zadanie 37.

Zestaw wyposazenia przeciwerupcyjnego wylotu otworu ma opis 10M — 13 /s — SRy. Jakiej wartosci
ci$nienia pod glowica przeciwerupcyjng nie_wolno przekroczy¢ podczas testu chtonnosci, ze wzgledu na
wytrzymatos¢ tego zestawu?

A. 5000 psi
B. 6000 psi
C. 7000 pst
D. 10000 psi
Zadanie 38.

Co jest podstawowym celem szczelinowania hydraulicznego skat?

A. Likwidacja horyzontu produktywnego.

B. Likwidacja miejsca zaniku ptuczki wiertnicze;j.
C. Poprawa przepuszczalnos$ci skat.

D. Rozpuszczenie skal weglanowych.
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Zadanie 39.

Jakie elementy rurowego probnika ztoza wskazano na rysunku strzatkami?

HE

A. Pakeripompg.
Filtr 1 sprzegto.

B
C. Paker i kotwicg.
D. Kotwicg i pompg.

Zadanie 40.
Ktora z wymienionych metod likwiduje si¢ skutki przypltywu ptynu ztozowego?

A. Metoda wiertacza.

B. Metoda Lukasiewicza.

C. Metodg czekaj/odciazaj.

D. Metodg jednego zbiornika.
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